

1045亿!京津冀合力拿下51项大单

“投资京津冀，赢得新未来”。9月2日，在“服贸会‘北京日’京津冀协同招商推介暨投资北京全球峰会”上，京津冀三地重点领域项目齐亮相，包括现代服务、科技服务、数字经济、金融、绿色能源与节能环保、生物医药及空天等13个重点产业的51个重大项目成功签约，签约金额达1045.47亿元。

重大项目是京津冀协同发展的动力和引擎，也是高质量发展的主要抓手。具体而言，世界机械制造业500强企业荏原集团、新加坡B2B跨境支付公司TTMFS就在华发展设立企业分别与北京市朝阳区政府、丰台区政府签署合作协议。

疫情以来，mRNA疫苗“走红”，但苛刻的存储和运输条件始终是不可忽视的掣肘因素。本次峰会上，韩国BIOPHARMA公司与中国合作伙伴在华设立的北京明泓生物科技有限公司，在本次峰会上与大兴区就引进全球领先的室温存储mRNA技术专利达成合作，填补该项技术的国内空白。

在诸多“接地气”的领域，大单也频频落地。例如，香港怡和集团与石景山区政府签署首钢怡和合作项目；海昌集团与通州区政府签订的北京海昌海洋



公园项目，以及昌平区未来星科低碳产业园项目、密云区日光山谷等签约项目，为京津冀服务业发展注入新活力。

空天产业也迎来蓬勃发展，航天长征火箭技术有限公司在北京经济技术开发区投资17.35亿元，建设航天火箭智能感知产业基地；北京安达维尔科技股份有限公司拟在天津市保税区投资航空装备研发生产基地项目，建设完成后将形成京津一体化运营格局。

先进制造业企业同样看好京津冀协同发展机遇，杭州宇树科技有限公司落户河北省，投资建设“K12人工智能建

设实验室项目”和“四足机器人项目”研发中心。

此外，中关村综保区项目、蚂蚁集团创新科技总部项目纷纷落户北京市海淀区，北京百川智能科技有限公司与海淀区签约，进一步助推人工智能大模型产业加速在海淀集聚。

重大项目的落地，离不开招商引资的持续发力。峰会上，北京市副市长于英杰致辞并作“投资北京”主题推介，天津市副市长李文海、河北省副省长金晖分别作专题推介，三地领导共同出席，彰显致力于推动京津冀协同发展的决心。

·亮点项目·

“环球”旁建“海昌”

即将落户北京环球影城附近的海昌海洋公园，将成为北京市自2000年以后新建的首座大型海洋主题场馆。

据了解，经过认真研判，北京海昌海洋公园拟选址在城市副中心文化旅游区内，毗邻环球影城主题公园。按照计划，该海洋公园将充分利用海昌海洋公园控股有限公司14万只海洋生物资源和20多年海洋馆运营经验，引入多样化的海洋生物、极地生物及大型海洋陆生生物，打造集生态、科普、研学、互动、表演、艺术、特色餐饮等诸多功能为一体的海洋生态体验及娱乐中心，构建“生态-娱乐-体验-度假”新型海洋度假生活方式。

作为国内大型海洋主题公园运营商，海昌海洋公园已在上海、三亚、大连、重庆、烟台及郑州等地建设多座综合主题公园和海洋馆，游客接待量总计超2000万人次/年，累计游客接待量超1.4亿人次。

北京

为投资企业持续带来新政策红利和发展空间



北京市副市长 于英杰

北京市副市长于英杰表示，北京将加快建设国际科技创新中心，积极构建现代化产业体系，深入推进京津冀协同发展，高标准推进“两区”建设，加快建设国际一流的和谐宜居之都，“诚邀世界各地的朋友们来京创新创业、投资兴业，共享发展机遇，共创美好未来”。

在推介中，于英杰指出，北京立足“四个中心”城市战略定位，完整、准

确、全面贯彻新发展理念，坚持“五子”联动服务和融入新发展格局，全面深化改革，扩大高水平对外开放，奋力推动首都高质量发展。这将为投资企业持续带来新的政策红利、发展空间和投资机遇。无论外部形势如何变化，北京利用外资的政策不会改变，对外商投资企业权益的保护不会改变，为各国企业在京投资兴业提供更好服务的方向不会改变。

据悉，北京将深入推进“放管服”改革，全面落实营商环境6.0版改革方案，精心打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境；持续优化“服务包”“服务管家”“12345”企业服务热线机制，擦亮“北京服务”品牌，为企业提供精细化服务，增强企业获得感；加快推进外商投资立法，加强外商权益保护，为其提供更加稳定、公平、可预期的发展环境，营造乐商、安商、宜商的浓厚氛围。

天津

举制造业大旗，构建“津城”“滨城”双城发展格局



天津市副市长 李文海

京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，也是天津全面建设社会主义现代化大都市的有效途径。峰会上，天津市副市长李文海表示，天津市紧紧把握同城化和差异化发展的历史机遇，着眼大格局，融入京津冀协同发展

大战略。

据介绍，天津市高举制造业大旗，加快构建“津城”“滨城”双城发展格局，向海而生、绿色发展，全力建设国际消费中心城市和区域商贸中心城市。天津市一直践行并将继续锚定“一基地三区”目标，即全国先进制造研发

基地、北方国际航运核心区、金融创新运营示范区和改革开放先行区，发挥天津拥有产业的基础优势、科技教育人才的核心优势、港口的“硬核”优势、城乡空间的资源优势，全面加强科技创新合作，持续加强产业协作，全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

河北

系统谋划推进中国式现代化的河北场景



河北省副省长 金晖

河北省副省长金晖在推介中表示，河北坐拥京津，地缘优势将为未来的发展带来前所未有的潜力和机遇；河北交通优势明显，是国内南下北上、东出西联的重要通道，铁路、高速公路通车里程分别位居全国第二和第五，拥有7个民用运输机场和三大港口，港

口通货能力居全国第三位。

此外，河北工业产业基础扎实，电子信息、新能源、生物医药、节能环保等新兴产业发展迅猛。建设全国现代商贸物流基地，是河北省重要定位。

“京津冀协同发展、雄安新区建设发展等国家重大战略将深入实施，燕

赵大地处处呈现蓬勃生机。河北将牢牢把握国家战略部署，与自身发展实际的结合点，抓住京津冀协同发展、雄安新区建设等重大战略机遇，系统谋划和推进中国式现代化的河北场景，推动高质量发展迈上新台阶。”金晖表示。北京商报记者 杨月涵/文 主办方/供图